

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT NAPI LAPJA

Feltűnő újabb kihívás Jugoszláviában

A Tito-kormány nem engedi be a lengyelországi albán delegációt

Jovanovicnak, a jugoszláv had-erő volt vezérkari főnökének meggyilkolása miatt támadt nemzetközi tiltakozás egyre szélesebb hullámokat ver. A „Baskini” című albán lap kiemeli, hogy Jovanovicot, az igazi harcos kommunistát azért gyilkolták meg, mert Titó utjában állott. Titó és társai hitlerista módszerekkel akarják megfélemlíteni a jugoszláv népet. Jugoszláviában azonban egyre többen szállnak szembe Titó árulásával és az igazi jugoszláv kommunisták meg fogják találni az alkalmat az árulók eltávolítására, — írja az említett lap.

Salgrád megtagadta

Albániából egyébként ez is jelenti, hogy az albán szövetkezetek központi bizottsága táviratot küldött a lengyel szövetkezetek központi bizottságának, melyben közli, hogy nem tud résztvenni a bizottságok értekezletén, mert a belgrádi kormány megtagadta az albániai szövetkezetek delegátusai részére a szükséges átutazó vizum kiadását.

Leleplezés a Titó kongresszusról

A Belgrádban lefolyt Jugoszláv Kommunista Párt kongresszusáról megdöbbentő újabb leleplezések érkeztek. Amint a Tájékoztató Iroda magyarnyelvű kiadása írja, a kongresszust nem Belgrádban tartották meg, hanem attól 5 kilométernyire egy kaszárnyában. Amíg üléseztek, a kaszárnya közelébe senkinek menni nem volt szabad s az odavezető utakat elzárták, illetve fegyveres őrköt helyeztek azokra. A megerősített katonai járőrökön kívül az állambiztonsági szolgálat emberei előzőlötték a környéket és még útegeket is állítottak fel. A vidékről érkezett kongresszusi tagokat az ülés idején elkülönítették a külvilágtól. A kongresszuson a pártvezetőség minden eszközzel megakadályozta azt, hogy a delegátusok megtárgyalhassák a Tájékoztató Iroda kritikáját.

Azóta is erősödött a terror

Majd ezeket írja a Tájékoztató Iroda magyarnyelvű organuma: „A kongresszusi megnyitás pillanatától kezdve Titó környezetének egyik csoportja percenként jelzavakat kiállított, annyira, hogy

az egész kongresszus alatt nem csináltak mást, mint kiabáltak és tapsoltak. A kongresszus befejezése óta a jugoszláv párt vezetői fokozták a terrort a kommunisták ellen. Akik a legcsekélyebb egyet értezt mutatták a Tájékoztató Iroda határozatával, azok a legkönyörtelebb megtorlást szenvedik el. A

legtöbb kommunistát Zágrábban vették őrizetbe. Titó nevét ugyan úgy népszerűsítik, mint annakidején tették Németországban Hitlerrel. A jugoszláv pártvezetőség politikájával szemben az elkeveredés egyre fokozódik, különösen az öreg kommunista munkások között.

Feltűnő letartóztatások Berlinben

A nemzetközi új politikai hírek közlést, amely szerint a nyugati országok közül kiemeljük azt a moszkvai megbízottak újabb találkozást kér

tek Molotov külügyminiszterét.

Ugy tudják, hogy a nyugati kiküldöttek a kormányuktól kapott legfrissebb utasítások alapján véglegesen megbeszéltek a Molotovhoz intézendő előterjesztésüket.

Újabb tanácskozás

A berlini szovjetövezetben nagyarányú razzitát tartottak. Az övezetbeli német rendőrség elfogott olyan személyeket is, akiknél fegyverek és lényképező gépek voltak. A két német kihallgatása során bevallotta, hogy a berlini amerikai övezetben megszervezett „védelmi rendőrség” tagja. A berlini rádió kitér arra a vak és régelmozó hírre, amely szerint a berlini szovjetövezetben „több egyént leszur-tak.” Ez a koholmány azt célozza, hogy a berlini helyzetet még inkább elmérgesítse.

Mi lesz a helyzete a Kisgazdapártnak az új Függetlenségi Frontban

és mi lesz azokkal, akik eddig a koalíción kívül álltak ?

Rákosi Mátvás miniszterelnökhelyettes kecskeméti beszédéből

Legutóbbi lapszámunkban tömören idéztük Rákosi Mátvás miniszterelnökhelyettes kecskeméti nagy beszédének több, fontos részét. Ezúttal szóról-szóra idézzük az alábbi kijelentéseit, mint amelyek irányt mutatnak általában mindenki számára, akik a demokrácia hívei, illetve aki hajlandó ezentúl a demokrácia javára dolgozni.

Lássuk mindenként előtt, mit mondott Rákosi Mátvás a Magyar Dolgozók Pártja koalíciós társáról, a Független Kisgazdapárttról:

Kis- és középparasztek pártja

— A Független Kisgazdapárt vezetősége két héttel ezelőtt elfogadott egy határozati javaslatot, melyben világosan és félreérthetetlenül leszögezték, hogy magukat a kis- és középparasztek pártjának tekintik és ennek megfelelőleg a munkásparasztek szövetség hívei. Ez a nyilatkozat teljes erővel támogatja a parasztság önkéntes szervezkedését; helyesli, hogy a 15 holdon felüli gazdákat jobban megadóztatják, helyesli a földhasznosítók földmunkásszövetkezetek gondolatát, szükségesnek tartja a föld adás-vételét ellenőrizni, hogy a dolgozó parasztságot megvédjék a kulák nagygazdák elnyomásával és kiszorításával szemben; végül helyesli ez a nyilatkozat a falusi tervgazdálkodást.

— Ez a program a mi viszonyaink között megfelel annak a pártnak, amely a dolgozó parasz-

ság képviselőjének tekinti magát. Ez a nyilatkozat egyben mutatja, hogy a Független Kisgazdapárt vezetői is tanultak a múlt hibáiból, szakítottak azokkal, akik a kulák nagygazdák és ezerholdasok maradványaira támaszkodva, alá akarták ásni a demokráciát és most ingadozás nélkül a munkáspárt oldalára állanak át.

Miért van szükség új Független Frontra

Rákosi Mátvás bejelentette, hogy még az ősz folyamán megalakul az új alapokon nyugvó Függetlenségi Front. Azért van erre szükség, mert a még 1944-ben kitűzött feladatok nagyrészt megvalósítottuk. Most tovább kell menni, állást kell foglalni a további teendőkhöz. Ezért a jövő hónapban, szeptember folyamán a koalíciós pártok, valamint a szakszervezetek és a tömegszervezetek hozzájárulnak, hogy kidolgozzák közösen a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontnak új programját és új, — a megváltozott viszonyoknak megfelelő — szervezetét. Az előzetes véleménycserék, amelyeket a Magyar Dolgozók Pártjának vezetői a Kisgazdapárt és a Parasztpárt vezetőivel folytattak, azt mutatják, hogy minden feltétele megvan annak, hogy ezt a feladatot jól elvégezzük. A jövő hónapban tehát megkezdődnek az erre vonatkozó tárgyalások és még az ősz folyamán létrejön az új alapokon nyug-

vó szoros Magyar Nemzeti Függetlenségi Front.

Mi lesz azokkal, akik a koalíción kívül állnak ?

Rendkívül figyelemre méltó Rákosi Mátvásnak a következő bejelentése is:

— Az új, Függetlenségi Front kiépítésével kapcsolatban fölmerült az a kérdés, hogy mi történjék azokkal a rétegekkel, amelyek tavaly, amikor a helyzet és a fejlődés még nem volt annyira világos, mint ma, a demokratikus koalíció ellen szavaztak. Aki ezzel a kérdéssel komolyan foglalkozott, az megállapíthatta, hogy különösen a dolgozó parasztság köréből nagyon sokan azóta rájöttek, hogy helytelen volt állástfoglalni a népi demokrácia koalíciós pártjaival szemben, hogy helytelen volt a reakciós vagy félfasiszta pártokra szavazni. Azok is tévedtek, akik azt hitték, hogy a koalíción kívül lehetséges építő, teremtő munkát végezni a kormányzásban. Ennek a felismerésnek hatása alatt gyakran felvetődött a kérdés, hogy a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front újjászervezése folyamán nem volna-e helyes visszavezetni a demokráciához ezeknek a tömegeknek megváltozott nézetű részét s azokat a képviselőket, akik a múlt esztendő tapasztalatai alapján belátták, hogy helytelen úton járnak, amikor terméketlen ellensékeskedést választottak. A mi véle-

ményünk szerint ma is helyes az a négy évvel ezelőtti hirtelét álláspontra hozni, hogy sokat szenvedett hazánk talpraállítására és felvirágoztatására minden segítő kezelt el kell fogadnunk. És ha ezt tapasztaljuk, hogy a koalíció kivül állók közül a demokrácia eddigi

sikereinek hatására jelentkeznek olyanok, akik részt kérik a nemzetépítő munkából, mi készséggel elfogadjuk ezt a jelentkezést, de csak akkor, ha meggyőződünk róla, hogy megölte valóban őszinte változás és az eddig elkövetett hibák belátása áll.

Tudnivaló a beszolgáltatásról

Az Országos Közellátási Hivatal új rendelete értelmében a gazdálkodó a terménybeszolgáltatási kötelezettségének kenyérgabonával teljesítendő részét az 1948 évben búzából, rozából és kétézeresből leartott területe termésérédményének megfelelő arányban köteles teljesíteni.

Ez a rendelkezés természetesen kizárólag a gazdálkodó részére meghagyott tejadag és vetőmagzártság-

let levonása után fennmaradó kenyérgabonára mennyiségekre vonatkozik.

A gazdálkodó a terménybeszolgáltatási kötelezettségének kenyérgabonával teljesítendő részét a cséplés eredményének megfelelő minőségű búzával, rozszal és kétézereszel köteles teljesíteni, ehhez képest azokat rosszabb minőségűre nem keverheti.

Be kell mutatni az adó-vételi jegyeket

A városi adóhivatal figyelmeztet azokat a gazdákat, akik a beszolgáltatott búza, vagy egyéb terményről adóveteli jegyet kapják, hogy a fennálló rendeletek értelmében ezeket a vételi jegyeket 30 napon belül be kell mutatni az illetékes adókerületnél.

Aki a bemutatást elmulasztja,

annak befizetését a határidőn túl úgy tekintik, mintha meg sem történt volna. A bemutatás alkalmával az adókönyveket is be kell vinni.

Igen fontos, hogy ezt a felhívást a gazdálkodók komolyan vegyék most, amikor a beszolgáltatás tart.

Újabb 10 embert vettek őrizetbe a földművelésügyi minisztériumból

A budapesti népügyészség előzetes letartóztatásba helyezte tíz földművelésügyi minisztériumi ösztöndíjjel rendelkezőt. Közülük ismertebb nevek Kendi Elemér miniszteri tanácsos, Simányi Richárd számvevőéségi igazgató, Gurka Márton, az MTI volt munkatársa, Örkényi Géza főigazgató. A letartóztatottak mind mulasztást követtek el és önkényes munkájukkal a magyar

mezőgazdaság fejlesztésére irányuló tervek elhanyagolását, vagy végrehajtását elszabotálták.

A földművelésügyi minisztériumban történt ösztöndíjjel ügyben Bodonyi Márton dr. vezető népügyész és Gyarmati István dr. népügyész befejezték a vizsgálatot. A vádirat a het utolsó napjaiban készül el.

Feltárják a Várban Zsigmond és Mátyás király palotáját

Máris páratlan értékű kultúrkinccseket ástak ki a földből

A háboruban teljesen elpusztult a budai Vár és a környéke. Rommá váltak a minisztériumok: a külügyminisztérium, a belügyminisztérium, a miniszterelnökség épületei, de különösen maga a Vár-palota pusztult el.

Moskva után illetékes körök elhatározták, hogy a romokat kiásatják, mert azok elait a pusztulás következtében régi régi épületek maradványai kerültek napvilágra.

Az ásásai munkák szép tempóban haladnak és különösen a Tabánra néző egykori pálmaház alatti kutatórészben bukkantak értékes leletekre. Itt már 8 méter mélységbe hatoltak le. Eddig felszínre került a régi, gótikus palota kilitőcsarnoka, Zsigmond király egykori palotája. A rendelkezésre

álló adatok szerint ezeket a pompás épületeket kétezres francia mester építette.

A királyi palotánál eszközölt ásásokhoz hasonló nagyméretű munka folyik a Vár egész területén. 250 házat vizsgálnak meg a pincétől a padlásig és egyúttal feltérképezik és lefényképezik az emlékeket.

Az eddigi jelekből ítélve, Budán már III. Béla uralkodása előtt, a XI. század első negyedében hatalmas építőtevékenység volt, nem csak az egyházi, hanem a világi építkezés területén is.

Nyomatványait készíttesse

Széchenyi nyomdában

Kossuth tér 5. — Telefon 309

Újabb kizárások a Kisgazdapártból

A Független Kisgazda, Földművelés és Polgári Párt által kiadott „Politikai és Gazdasági Tájékoztató” augusztus 23-iki száma közli:

A politikai bizottság 1948. augusztus 17-én tartott ülésén az alábbiakat zárta ki a Független Kisgazda Párt tagjai sorából:

Csongrád vármegye: Szentes: Fűstli Molnár Sándor, Váczi Imre, Mészáros Balint, Fekete Imre, (Somogyi Béla u.), Csák József, Vajda Mihály, Vecseri Sándor, Vecseri Zsigmond, Erdőháti János, Bódi Mária, Nagy Imre.

Nagykőrösi: Pataki Imre, Mezei László.

Csongrád: Racz Mihály, Szabó István, Kása Dezső.

Hódmezővásárhely: Bakonyi Aladár, Fejes István, Karácsonyi Sándor, Oláh Sándor, Rakontzai János, Csáki István, Kruszlicz Flórián, ifj. Meszlényi Sámuel, Asztalos Imre, Doda Sándor, id. Zaka Imre.

Kiskundorócsa: Skultéti Medárd.

Kardostut: Juhász Nagy Vilmos.

A Kisgazda Párt politikai bizottsága augusztus 23-iki ülésén úgy döntött, hogy Erdőháti N. János, a szentesi Kisgazda Párt volt elnöke, a Független Kisgazdapárt kiadásában megjelenő „Szentesi Újság” tovább nem jegyezhető. Felelős szerkesztői és kiadói személyek végzésével ideiglenesen Szatmári Nagy Imre megyei szervezőtitkár bízta meg az országos központ.

A szentesi iskolák ünnepélyes megnyitása

Az új, 1948-49-es iskolaévet a centenárius évről megfelelően a nagyközönség széleskörű bevonásával ünnepélyes keretek között nyitják meg.

A kultuszminiszter elrendelte, hogy az iskolaévet megnyitó ünnepségekkel lehessen, sra elkalmes

szabad területen rendezzék meg az iskolák és az ünnepély összejelentésbe vonják bele a szülőket, a Diákok Nemzeti Szövetségét és az Utódokat is.

Szentesen is bensőséges ünnepség keretében nyitják meg az új iskolai évet.

Küzdelem a legveszélyesebb népbetegség ellen

A legveszélyesebb magyar népbetegség, a tüdőtuberkolózis még mindig nagyszámban szedi áldozatait. Hivatalos statisztikai adatok szerint Magyarországon a második világháborút követő években több ezer ember pusztult el ebben a betegségben. Szociális hiányosságaink következtében azonban hirtelen nő a halálozási szám, mert az elhalálozási szám mindig csökken.

Öröndetes az a jelenség különösen Szentesen, mert tudjuk azt, hogy a tüdőbaj jobbra a poros, erdő és hegyvidéki területen lép fel leggyakrabban. Tehát a fővárosban ez esetben az Alföld. A szentesi kórház korszerűen berendezett tüdőbeteg-gondozója Lehoczky dr. vezetésével a legnagobb elismerést kiérdemlő módon kezeli és gyógyítja a megye minden részéből a szentesi kórházba kerülteket.

Féradhatatlan munkát végez a tanácsadói és terén a városi tisztiorvos: Gajdán dr. is. Munkatársunknak elmondotta, hogy egy év óta a tüdő, a egyéb tuberkolózis megbetegedései szentesiek száma nem emelkedik, — mindjárt számadatyszerűen alá is támasztja, — ugyanis a városban 88 beteggel tartanak nyilván, tuberkolózis megbetegedéssel.

A betegek gyógyulásához nagyban hozzájárul az is — mondja a városi tisztiorvos, — hogy az orvosok, de különösen a kórház egészségügyi tanácsadójának az utasításait a betegek betartják. Ez a legelső előfeltétel ahhoz, hogy a fertőzőes beteg gyógyulást találjon. Nagyon sok függ a szociális helyzettől is — mondja Gajdán

dr. — Sajnos, bizony még nagyon sok tüdőbeteg ember nem tudja azt a tépszereket magához venni, amelyek szükségesek ahhoz, hogy szervezetét változtasson és kielegítően táplálja.

A magyarországi legveszélyesebb betegsége, a tüdőbaj már ugyannyira gyógyítható, hogy a halálozási arányok az elmúlt évekhez viszonyítva szinte a minimumra csökkentek — fejezte be Gajdán Ernő dr.

Kína egynegyede felszabadult

A kínai felszabadító hadsereg vezérkara hivatalos jelentést adott most ki, amelyben megvonja a Kuomintang csapatok ellen vívott harcok mértékét.

A jelentés közli, hogy a Kuomintang hadserege 1947 júliusától 1948. júliusáig 1,521.400 embert vesztett.

Ezek közül 953.000-et foglyul ejtettek, 540.200 halott vagy sebesült és 28.200 éhezőköt a népi felszabadító hadsereghez. Ugyanezen idő alatt a felszabadító csapatok 452.900 embert vesztettek, azaz kevesebbet, mint egyharmadát a Kuomintang csapatok veszteségének.

Az eddig felszabadított terület négyesége 2,355.000 négyzetkilométer, azaz egész Kína területének 24,5 százaléka. A felszabadított területek lakosságának száma 165 millió, egész Kína lakosságának 37 százaléka.

Pesti riport

Amerika számára

Van még olyan külföldi újságíró, aki valamennyire tárgyilagos a magyar ügyekben. Ugy látszik, ezek közé tartozik Richard Clark is, az United Press belső munkatársa. Clark hónapok óta Prágából tudósítja az amerikai, említett hírszolgálati irodát és a hírt Budapestre. Nagy riportot írt Pestről. Ebből idézzük az alábbi sorait:

— Az asszonyok szépek és jól öltözöttek, a táplálék változatos és bőséges — az árak magyarságok.

— A budapestiek, még azok is, akik nem hívei a kommunizmusnak, elismerik az újjáépítés csodálatos gyorsaságát. A kárakat rokkadásig megtraktálták szövetel, élelemmel minden elképzelhető földi jóval.

— A nyugatról érkezett látogatót kétségelentül meglepi az is, milyen népszerűséget tudott elérni Magyarországon a miniszterelnök helyettese és erőskezű embere Rákosi Mátyás. Még azoknak figyelmét is kelti, akik a marxista tanokkal szemben állnak.

Egyes külföldi megfigyelők ezt a népszerűséget Rákosi Mátyás időzékének és a reformok helyes elosztásának tulajdonítják: mások pedig felhívják figyelmünket az újjáépítésre, a hidakra a Dunán, az áruval teli üzletekre s az élet kellemességére Magyarországon.

Szent István napja Párisban

A párisi rádió magyar adásában részletes beszámolót adott a francia fővárosban megtartott nagyszabású Szent István-ünnepségről.

A párisi rádió rámutatott arra, hogy a francia főváros demokratikus magyarsága ezen az ünnepségen Szent István és az Új kenyér napját ünnepelte meg s egyben ünnepelte Páris felszabadulásának negyedik évfordulóját is.

A román nép felszabadulási évfordulója

Augusztus 22-én ünnepelte a román nép felszabadulásának negyedik évfordulóját. Ez alkalommal a budapesti román követségben a román sajtóosztás beszámolt a magyar újságíróknak arról a küzdelemlről, amelyet a román nép, a népi demokratikus köztársaság megerősítése érdekében folytatott.

Pacurariu így fejezte be tájékoztatóját:

— A román nép teljes erejéből küzd a sovinszta maradványok, a kispolgári nacionalizmus minden nemű megnyilvánulása ellen.

FONALAK, pokrócok szövését vállalom, öv. Huszka Ferenoné, Vörösmarthy u. 20. 8088

ELADÓ kb. 30 g gyp-hereszéna, ért. Baross- u. 9 szám. 168

EPERJESÉN 5 hold szántó eladó, ért. a kiadóban. 8427

Tóth László dr. lemond mandátumáról

A szegedi Nemzeti Bizottság ülést tartott, amely a Magyar Dolgozók Pártjának bejelentése alapján egyhangúlag bizalmatlanságot szavazott eddigi elnökének, Tóth László dr. egyetemi tanárnak, a Kiszegedpárt szegedi országgyűlési képviselőjének. Az indítványt Zöld Sándor dr. országgyűlési képviselő, az MDP nagy-szegedi pártbizottságának titkára, indokolta meg.

Az indoklás szerint Tóth Lászlónak a fia külföldre szökött és

olt a magyar demokráciát becsmerlő rádió-állomás szolgálatába állt.

Maga Tóth László a Kiszegedpártban támogatta a reakció elemeket és magatartásával igazolta, hogy Nagy Ferenc vonalát képviseli. A Nemzeti Bizottság új elnökéül Papp Györgyöt, dolgozó-párti országgyűlési képviselőt választották meg, Tóth László dr. a Nemzeti Bizottság határozata alapján levonja a konzekvenciákat és lemond mandátumáról.

Szántási hitel a törpebirtokosoknak

A földművelésügyi miniszter az évi szántási munkák biztosítására Szentes város részére húszezer forint szántási hitelt engedélyezett.

A hitelkérésekből nemcsak az újonnan földhözjutottak, hanem

a törpebirtokosok is részesülnek. Tehát azok is részesülnek szántási hitelben, akiknek 10 holdnál kevesebb földtulajdonuk van. Jelenkezni a városkassza az UFOSZ irodájában lehet.

Ismét felmelegszik az idő

Az Atlanti óceánról Nyugat-Európán keresztül Európa belső területeire meleg tengeri légtömegek törnek előre és mindinkább keletre szorítják a néhány nappal ezelőtt belfőrt hideg levegőt.

A meleg levegő előre törés sokfelé esővel jár. Ma délelőtt már

Franciaországban, Belgiumban és Hollandiában zuhog az eső, de a bajor medencében is mindenfelé esik. Várható, hogy ez a napokban hozzánk betörő tengeri eredetű levegő követeiben ismét tartós meleg lesz.

A gyomorfekély a szervezet általános megbetegedését jelenti

A Szentlői Újság annakidején beszámolt arról, hogy a svájci Lausanneban összehívták az első nemzetközi belgyógyász-kongresszust. Ez a kongresszus vasárnap véget ért és az országunkat képviselő Friedrich László dr. professzor most a következő nyilatkozatot adta az újságíróknak:

— A kongresszus legnagyobb eredménye, hogy a sebészek és belgyógyászok közösen arra a megállapodásra jutottak, hogy a gyomorfekély a szervezet általános megbetegedése, s így az esetek nyolcvan százalékában belgyógyászati is gyógyítható. Hosszúszantató, intenzív belgyógyászati kezelésre van szükség, amelynek nem is annyira a diéta megtartása a fontos, sokkal inkább a

szimpátiás idegrendszer befolyásolása. Ezek a kezelési módok rendszerint eredményesek és így csak elvétve kerül sor műtetre.

— A műtétek között — a kongresszus megállapítása szerint — a legeredményesebb az úgynevezett gyomorcsökkentő műtét. Az orvos szempontjából mindig legfontosabb a megelőzés kérdése. Ezen a téren leglényegesebb egyrészt a szociális helyzet feljavítása, másrészt a helyes táplálkozás tanítása. Általában örömmel vetjük tudomásul a kongresszuson, hogy a szociális szempontok úgy a műtét, mint minden egyéb kérdés megvitatásánál egyre nagyobb teret hódítanak — fejezte be nyilatkozatát Friedrich professzor.

Letartóztatták az Operaház egyik nyugalmazott főtisztviselőjét

Marosi Zoltán, a Magyar Állami Operaház 65 éves nyugalmazott főtisztviselőjét a budapesti főkapitányaság bünyügyi osztálya őrizetbe vette.

A jómegjelenésű öregember internálták és letartóztatták hozzátartozóira vetelte ki hálóját.

Őrizetbeveti és letartóztatott egyének családtagjait kereste fel és mindenütt mint „az igazságügyi minisztérium főtisztviselője” vagy mint „népbíró” mutatkozott be.

Kijelentette a hozzátartozók előtt, hogy „a letartóztatottakat ki

tudja szabadítani, azonban csak igen nagy összegekért, mert az ő összeköttetései kizárólag magas állású állami tisztviselőkhez fűződnek, s ezek kisebb összegekért nem hajlandók senkiért közbe lépni.”

És csak most látszik, hogy Marosi önmagát sem tudja kiszabadítani.

Hirdessen lapunkban!

UJDONSÁGI

Jön! Jön!

BEDE

varietté cirkusz
külföldi attrakciókkal

a cirkuszterre!

Moszkva az Újkenyér ünnepéről

A moszkvai rádió foglalkozik a magyarországi Új Kenyér ünnepével. Közli, hogy országsszerűtlen meggyűléseket és népünnepélyeket rendeztek. A gyűlések a munkáspárti szövetség jegyében folytak le.

Felzólaltak a kormány tagjai, a koalíciós pártok, a szakszervezetek és a demokratikus parasztszervezetek vezetői. Sokhelyütt az új kenyér ünnepével kapcsolatos egyházi ünnepségek is voltak.

Sok az előjegyzés az olcsó szántásra

A gazdálkodók nagy érdeklődéssel tekintenek az állami traktor-állomások munkájára. Már sokan keresik fel meggyűlésekben a derekegyházi, Nagymágyocsi árpádhalmi, de a többi traktorállomásokat is és bejelentik földjüket szántásra.

A mélyszántás díja, mint értesültünk a gazdasági felügyelőségen, — centiméterenként 2 forint 90.

A győztes to-tó szelvény

Ferencváros—Waecker	1
Vasas—MTK	10röve
Elektromos—Szeged	2
DVSC—Szolnok	1
Cegléd—Hatvan	x
Szarvas—Gyula	2
Kap. MTE—Pécsi VSK	1
M MTE—Pérecs	x
Csongrád—Félegyháza	1
VTC—Kapuvár	1
FSE—Dunaújvárosi Magyarság	x
Eger—Ózd	2
Budakalászi—Monor	1

Még a kisfiú is előre tudta...

Rövidesen közzélták már, hogy Makón Balogh László fűszerész szemét maróüggyel kimaratta a volt felesége és annak anyja, családi perpatvar során. Balogh, amint a rendőrség kinyomozta, az eset alkalmával volt felesége apjával veszekedett, anyagi okok miatt. Veszekedésre került a sor és a két asszony ennek folyamán követte el a tettét. Megállapította a nyomozás azt is, hogy a két asszony előre készült, mert egy héttel előbb az anyós így szólt rá unokájára, a kis Baloghfiúra: — Laci te, ne bántsd azt a szódát, mert avval fogják kiönteni apád szemét!

HIREK

Augusztus
24
kedd

Kat. Bertalan
Prof. Bertalan
A nap kel 5:51
Nyugszik 19:40 órakor
Tiszta vízállása: + 75

Időjárásjelentés.

Százföldünket az Azovi szigetek felől továbbra is enyhe, tengeri eredetű meleg levegő árasztja el. Ennek következtében a Közép-európai medencében változó felhőzettel csapadékos az idő.

Várható idő: Mérsékelt délnyugati, déli szél, borult idő, fűtő záporok. A hőmérséklet lényegesen nem változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: augusztus 21-27-ig III-Szentessy

Mozik: Barátság: Hazugság nélkül.

Szabadság: Dalol a vadnyugat.
Országos vásárok: Tiszaföldvár aug. 29, Csongrád aug. 27-28.

Kalendárium

A régi magyarok nagyon szerették a kalendáriumot. Minden évben, illő idejében beszerezték, aztán egy éven át böngészték. Nem is volt érdekesség híján az ilyen ősi „Kalendárium”. A kezükbe akadt most az egyik, 1796-os évből való, abból idézzük az alábbi épületes sorokat:

„Könnyebb a szilaj tsikót felnyergelni, mint egy olly könyvet írni, mellyben az Úr, a szolga; a Gazda, a béres; a Menyetske, a vén asszony; a Tudós, a szántóvető, egyformán találják gyönyörűségeket, mert sok Hibli-hubli tsavargó Lelkek kódorognak bódorognak ebben a ringyes-rongyos világban. De azért ne búsuljunk semmit; tudván azt: hogy az én lovam a Kaszás levél se veszi, az én ökröm a Tokat bort meg se szagolja, az én Juhom száz sült pujkáért sem ad egy kövér legelőt. — Ebből az a Tudomány: Amint neveltetél kis gyermekesgedben. — Eppen olyan maradsz egész életedben, — Ha nem tanulsz. — Panktum.”

— Szakasits Árpád költársági elnök feleségével együtt elutazott Csehszlovákiába és Karlsbadban nyaral. Az üdülőhelyen éppen úgy él, mint a többi nyaraló, lakása két egyszerű szoba és nem engedi meg, hogy bármiféle megkülönböztetésben, vagy hivatalos ünneplésben részesítsék. Még pár napot tartózkodik ott, majd visszatér Magyarországra.

— A háromnapos munkaszünetet a városi, megyei tisztviselők víkendezésével töltötték. Ugyanis szombaton avatták fel a városi alkalmazottak nyaraló-házát a tiszai strandon és az alkalmazottak a többi hivatalok dolgozóival együtt jó hangulatban szórakoztak.

— A szomszédos Hódmezővásárhelyen, de már a szentesi határban is, az utóbbi időkben idegen emberek fordulnak meg, s a gazdaközönség jó szívvel kihasználva, szállást, ételmezt szereznek maguknak. Ugyilátszik, új „foglalkozási” ág van kialakulóban, a tanyáról tanyára való kilincselés, szóval az ingyenélés.

— A dolgozók gimnáziumának vezetősége felhívja az érdekeltek figyelmét arra, hogy az 1948-49. iskolai év teli tanévére a beiratások augusztus 26-27-én este 6-8 óra között lesznek a Horváth Mihály gimnázium tanári szobájában (I. emelet). Megnyílik a VI. és VIII. osztály. Felvételre jelentkezhetnek a jelenleg végzett tanulóknak kívül mindazok is, akik régebből rendelkeznek gimnáziumi V., illetve VII. osztályos bizonyítvánnyal. A felvételhez szükséges az iskolai bizonyítványon kívül helybelieknél a városi, vidékieknél a járási szakmaközi bizottság írásos hozzájárulása is. Elegendő jelentkezés esetén megnyílik a gimnázium V. osztálya is, latin és lelin nyelv nélküli tagozattal.

— A Magyar Magánalkalmazottak szentesi csoportja a szakképzettség fokozása érdekében gyorsíróversenyt tartott. A verseny résztvevői szép eredményeket értek el. Versenyvezető: özvegy Szilágyi Lászlóné, a helybeli gyorsíróiskola igazgatója volt. A szakszervezet kiosztotta a hat legjobb eredményt elért résztvevők között a díjakat. 1. Mácsai Ferencné, 2. Szabó Ilona, 3. Kovács Imréné, 4. Lantos Anna, 5. Szatmári Márta, 6. Molnár Pirokska.

Tüzifa a városi alkalmazottaknak. A város vezetősége ebben az esztendőben az alkalmazottak részére kedvezményes áron biztosítani kívánja a téli tüzelőszükségletét. Amint a tüzelőközpont értesítette a városi, a fa ára nem is lesz olyan kedvezményes, mert egy mázasának az ára hasáboosan kb. 28 forintba fog kerülni.

Nem mondták meg, hogy pálinka van az üvegben, felakasztotta magát. Listár Sándor 72 éves csákvári lakos elkeseredésében felkötötte magát a pátkai szőlőhegyen. Búcsúlevelében különösen hangzó sorok voltak: „... azért követtem el tettemet, mert nem mondták meg, hogy pálinka volt az üvegben”. Mint később kiderült, az idős ember kérték meg, hogy menjen le a pincébe és hozzon fel bort, de elfelejtették vele közölni, hogy az egyik demizeonban pálinka van. Az öreg összekeverte a pálinkát a borral és így fölkremlent. Ezért aztán felakasztotta bánatában magát.

Telket kaptak Vásárhelyen a vakok. A szomszédos Hódmezővásárhelyen elhatározták a legutóbbi törvényhatósági bizottsági ülésen, hogy a vásárhelyi Vakok Intézete részére 3 hektáros föld belterületi telket fogadják átadni. A telken rövidesen meg is kezdődnek az építkezések.

Mit hozott a to-tó forduló? Ezen a héten mindössze 2 darab 12 találatos szelvény akad, fejéskint 46.460 forint nyerevényei. A tizenegy, illetve a tiztalálatosok 893. valamint 99 forintot nyertek.

Földet, házat vagy bármit ha elad vagy vesz,

hirdessen a

SZENTESI UJSÁG

apróhirdetés rovatában

Kossuth-tér 5. — Telefon: 309

BIZTOS EREDMÉNY!

— Retorta faszén minden mennyiségben kapható Gyuricza faterlepen.

— Az Orvosok Szakszervezete ma délután 7 órakor ülést tart. Aki az előjegyzett szünetét nem vette át, a gyűlés megkezdéséig feltétlenül vegye át, mert különben a megmaradt mennyiség az igénylők között szét lesz osztva.

— Rövidesen elkészül a budapesti összekötő vasúti hid Magyarország legnagyobb logalmú vasúti hídja, a pesti összekötő vasúti hid, mely Dunántúlt kötötte össze a Duna-Tisza közével, 1944-ben a németek által elpusztult. A felrobbantott hid helyén most új hid készül és rövidesen megtörténik felavatása.

Sport hírek

A NYÁRI KUPA

utolsó meccs is lezajlott a szentesi pályán. Az SZMTE partnere ezúttal a jóképességű Ujszegedi TC volt, amely valóban megfelelt a várakozásnak. Jól összehozott együttes, látszik rajtuk a gondos és szakszerű edzés. Mindazáltal van megjegyzésünk, az, hogy inkább magas labdát lőnek a kapura és bizony Hornyik igen sok gólyanusat tett ártalmatlanná. Az ujszegedi védelem mintaszerűen dolgozik. Kapusa elszendő. Somogyi 11-esét is kivédte. Azt hisszük, Mikeczre kell bízni az ilyen büntetőt. Egyébként Somogyi a helybeli csatársort jobbra tette, elért két gólya védehetetlennek bizonyult. Ellenben a védelem ellen még mindig vannak kifogások. Kissé szorongva néznek a szentesi sportvezetők és hí drukkerek a vasárnap elkezdődő bajnoki küzdelmek elé. Nem akarjuk kiemelni, kik voltak a gyengébbek és kik azok, akik aligha képesek már stílust változtatni. Rábizuk az egyesületi hivatott vezetőkre, illetve sportszakértőkre, hogy ezt a kérdést végre oldják meg.

A szentesi MÁV

első csapata Mezőhegyesen az ottani jóképességű NB III. osztályú csapattal játszott barátságos mérkőzést vasárnap. A MÁV-nak is fekete vasárnapja volt, mert a jól játszó mezőhegyesiek 4:1 arányban győztek. A MÁV-ból Váradi és Juhász játéka emelkedett ki.

A második

csapat Gádoroson, a község válogatottjával játszott szintén barátságos mérkőzést. A szentesi fiatalok jól állták meg helyüket, mert 2:2 arányú döntetlen eredményt értek el. A szentesiek közül Fekete II., Erdei, Székési és Gránicz tündek ki.

A vasutas csapat

edzője kéri a játékosokat, hogy a keddi és a csütörtöki edzéseken feltétlenül jelenjenek meg. Egyszeri elmaradás miatt fegyelmi elé állítják a játékosokat.

Szentes—Makó 7:6

Vasárnap a szentesi vasutas birkózók Makón mérték össze erejüket az ottani vasutas csapattal, melyet a szentesiek megérdemelten 7:5 arányban megnyertek.

A szentesi csapat: Szabó, Kun, Erdei, Zsóka, Kocsis, Balázs, Bors, Dömötödi, Farkas, Vincze, Németh, Gergely, Konkoly. A mérkőzést a szentesi Bors Imre tárgyilagosan és igazságosan vezette le.

Csökken az ingatlanforgalom

A tavaszi hónspokhoz viszonyítva a nyári hónapokban Szentesen az adás-vételi szerződések megkötése csökkent. Ebben a hónapban jobbra a földingatlanok cseréltek gazdát, számszerint 45. A házak mér nem annyira kelenedek, mert ezekből augusztus hónapban mindössze 15-nek lett új gazdája.

Kérdést intéztünk a birtoknyilvántartó hivatal vezetőjéhez, hogy mi okozza szerinte az adás-vételi szerződések megkötésének csökkenését. Legtöbb esetben a pénzügytelenség — mondja. Ugyanis senki sincs abban a helyzetben, hogy földet, vagy házat vegyen, mert az árakat általában nagyon kifartják az eladók.

Iparos hírek

KIOSZ taggyűlés aug. 29-én lesz. Ekkor kerül sor az ügyv. elnöki liszttség betöltésére. Minden KIOSZ tag rendezze addig tagdíját, mert választó joga csak ez esetben lesz.

Bádigosok részére horg. vaslemez és meleg abrónsvas kiutalás érkezett, a kiállításban való részvételre.

A szept. 18-án megnyíló „centenária ipari kiállításunkra” aug. végéig jelentkezhetnek iparostársaink. Kérjük a jelentkezés mielőbbi megtételét, mert a hely kiosztás a jelentkezés sorrendjében történik.

Az Iparos Dalárda elnöksége kéri a működő tagokat, hogy a keddi esti próbán minden tag pontosan jelenjen meg. Vasárnap este a Dalárda a Vöröskereszt ünnepélyen szerepel, miert is a dalóra pénteken este is meg lesz tartva. Pontos megjelenési kéri az elnökség.

Kovácsok részére vasjegyek (ráf, patkó, tengely, sínvas stb.) kapható. Gálfi Antal sz. o. jegyzőnél.

KUKORICAFÖLD résziből kiadó. Érdeklődni Sáfrán M-u. 5 sz.

BÉRSZÁNTÁST vállalok traktorral. Apponyi tér 21.

ELADÓ Pannyik F. Istvánnak Kistókn 7 kat. hold földje. Ért. ugyanott. 8421

AUGUSZTUS 23-án, Kunos Antal gabonakereskedő raktárában kiállított 2068 sz. mérlegelési jegy elvesszett, melyen 606 kg. napraforgó szerepelt. Beosületes megtaláló adja le a fenti kereskedő irodájában. Apponyi-tér 5 sz. alá. 8424

ISKOLATÁSKÁT jó kivitelben csak készítőnél vegyen. Törs Kálmán u. 17, Kovács bóröndös. 8865

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kiszáda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete

Megjelenik hétfő kivételével mindennapi Ideiglenes felelős szerkesztő és kiadó:

SZATMÁRI NAGY IMRE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Készítők a szerkesztőség nem őris meg

és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF